# 让雷锋精神在长白山闪耀

一记长白山景区管理有限公司北景区学雷锋志愿服务小组

"有一位坐轮椅的游客,来几个人帮着抬上去。""游客您小心点,我扶您上去……"每天早上不到8点,长白山北景区工作人员就已到岗。为确保游客安全,他们每天都要提前上山观察天气和路面状况,清理积雪、积冰,检查栈道、护栏和设施,排除安全隐患。"我们想在做好本职工作的基础上,给游客更近距离的服务。"北景区副经理吴金明说。

吴金明是吉林省长白山景区管理有限公司北景区学雷锋志愿服务小组组长,他说:"随着长白山的知名度越来越高,游客也越来越多,遇到不少需要帮助的情况。为了能更好地为游客服务,2014年我们向上级汇报,成立了学雷锋志愿服务小组,刚开始是十几人,后来把天池景点的所有工作人员都纳入进来了。"

就这样,在长白山北景区,一支由28名员工组成的学雷锋志愿服务小组,立足本职岗位,用行动传递爱与温暖,为所有来到长白山的游客提供贴心服务。为游客设计合理安全的路线、介绍长白山的历史文化、搀扶体力不支的游客、寻找游客遗失的物品、为冻伤游客及时处理创伤……

前往长白山天池观景台的最后一段路是崎岖而又狭窄的台阶,对于很多行动不便的游客来说,这150余米的距离难以逾越。2019年6月27日,正在巡视中的吴金明发现有位老人坐在轮椅上望着天池的方

向,他马上过去询问。得知老人一家来自内蒙古,下车后发现轮椅根本不可能推上去,无奈之下女儿、女婿只好将老人安置在停车场一角等待。老人脸上失落的表情让细心的吴金明发现了,虽然景区人手不足,他还是协调4个工作人员一同将老人抬上观景台,圆了老人一睹长白山天池的心愿。

登上主峰的老人激动不已,她说自己跟家人去了全国很多景点,唯有长白山让她最为感动也最难忘。返回家中后,老人还委托友人在腾讯网上发了一封致长白山景区的感谢信,得到众多网友关注和热评。"像这样的游客非常多,无论是抬、背还是扶,只要来到长白山,我们一定要让游客登上观景台看到天池,不留任何遗憾。"吴金明说。

经过多年的实践和探索,学雷锋活动已经成为这支小组的工作日常。"帮助游客已经成为我们的常态化工作。"吴金明介绍,"只要我们看到有需要帮助的游客,就马上通过电台通告这位游客乘坐车辆的车牌号,每一站都会有工作人员及时上前对接,主动提供服务。"

今年春节期间,长白山接待的游客数量创下历年来冬季游客最高纪录,每天都有好人好事在这里上演。1月25日,一位来自深圳的游客在拍照后不慎遗失手机,找到工作人员寻求帮助。"这位游客是律

师,手机里有重要的工作资料和客户信息,十分着急。"长白山北景区主峰管理部经理刘洪涛立即联系观景台工作人员,仅用十分钟就找到了手机,游客想用现金表达谢意被工作人员婉拒,回到深圳后特意邮寄来一面锦旗。

长白山海拔高、山路窄,让很多行动不便的残疾人望而却步。"有一年夏天,来了一个残疾人旅行团,到达之后我们两人对接一人,有抬轮椅的、有背着的,把他们全送到观景台。"北景区主峰管理部副经理丁刚表示,"大家都抢着去帮助游客,哪怕再苦再累,只要游客说咱们景区好、服务好,就觉得一切都值了。"

如今在长白山北景区,学习雷锋精神蔚然成风,服务游客、助人为 乐的奉献精神在他们身上闪耀。"只 在景区里学雷锋做好事还不够,我 们还要把这种精神带出景区。"丁刚 说,"下班后,如果遇到打不到车、找 不到地方的游客,我们都会主动免 费开车把游客送到目的地。"

多年来,长白山北景区学雷锋志愿服务小组累计做好事1000余件,收到感谢信100余封、锦旗80余面,被长白山保护开发区文明办评选为"优秀志愿服务组织"。吴金明表示:"我们要把握好雷锋精神的时代内涵,继续加强服务,让雷锋精神在长白山熠熠生辉。"

吉林日报记者 于悦

### 长春西环城路拓宽项目 已启动前期准备

近日,有长春市绿园 区居民询问西环城路拓宽 项目能否实施的问题,得 到官方回复称:关于西环 城路拓宽问题。依据现行 城市总体规划和综合交通 体系规划,西环城路为城 市主干路,双向8车道。目 前现状西环城路(蔚山路-开运街、红领巾街-自立西 街)段已经实现双向8车 道, 西环城路(东风大街-**支农大街** 降化路-西安大 路、青州街-青年路)段为 双向4车道、西环城路(开 运街-东风大街、西安大 路-青州街)段6车道。目 前,长春市已将西环城路 拓宽项目纳入项目储备 库,正在研究工程方案,将 结合周边交通需求、地块 开发以及财政资金安排等 实际情况,推动项目前期 工作。待项目具备实施条 件后将按程序报批,争取 尽早启动项目建设。

关于西环城路路灯问题。经核查,西环城路路灯问题。经核查,西环城路的灯间的KV高压线路距离道路较近,无法满足路灯安全距离,因此在2020年对此路段既有路灯加大照明设施功率,现场实照度46LX,亮灯率及照度达到国家标准。今后待该路段进行改造后,将结合设计要求再进行充分加密照明设施安装。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 面向基层 服务大众

#### 吉林省滑雪社会体育指导员 培训班结束



为进一步推进我省冰雪运动发展,拓宽社会体育指导员的指导范围,加强社会体育指导员队伍建设,2月27日,2023年"健康吉林·乐动冰雪"吉林省滑雪社会体育指导员专项技能培训班在长春莲花山滑雪场举办,来自全省的50名社会体育指导员参与了培训并顺利完成考核。

据了解,本次培训在省体育局的指导下,由省社会体育管理中心主办、省社会体育指导员协会承办、长春莲花山滑雪场协办,培训内容分为理论与技能两个绍了世界滑雪运动发展过程,并向学员们讲授了高山滑雪教学的基本理论知识与方法。技能实践课主要学习高山滑雪的基本技术,让学员了解犁式转弯、平行转弯等基本技能的指导方法,

重点强调应针对不同年龄、 不同水平的滑雪人群采用 不同的教学方法,做到因材 施教。

此次学习,指导员们 收获颇丰,有位学员感慨 地说:"通过这次培训,不 但可以更好地提升自己的 滑雪技能,更重要的是,指 导能力的提升能够让我们 把这些专业的知识与技 能,专业地传授给本地的 滑雪爱好者,从而让更多 的群众受益。"

通过培训提升基层社会体育指导员的专业水平与业务能力,从而以点带面,推动更多的人认识和了解冰雪运动,感受吉林冰雪运动文化,为持续和固扩大"带动三亿人为持续与冰雪运动"成果,推动我省的全民健身和全民健康深度融合贡献力量。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 吉林农业大学新增一项国家计划

近日,科技部、教育部公布了2023年度"高等学校学科创新引智计划"(简称"111计划")名单。吉林农业大学副校长刘景圣主持,中药材学院与食品科学与工程学院联合申报的"东北优势特色资源与健康食品学科创新引智基地"获批立项。

"东北优势特色资源与健康食品学科创新引智基地"以国家粮食安全和全民健康的重大需求为建设总前提,对接国际学科发展最前沿,依托国家发改委、科技部、教育部、

农业农村部等19个国家及省部科研平台,对东北地区优势特色植物资源进行品种选育,建立高效的功能因子分离制备、活性评价及营养学调控和健康产品开发等体系。基地引进来自俄罗斯、韩国、澳大利亚等国的十余名外籍专家,与吉林农业大学一批科研骨干组成中外联合科研团队,通过合作研究,提升相关学科的创新能力,促进东北地区优势特色植物资源的产业发展,助力健康中国建设。

"111计划"由科技部、教育部联合组织实施,是国家推进"双一流"建设的重要组成部分,是高校学科建设水平及国际科研合作水准的标志性平台,也是高校引才引智的国家级最高平台。2017年,吉林农业大学申报的菌类作物优质高产抗病种质资源的挖掘、创制及应用学科创新引智基地在吉林省省属高校中首次获批,多年来基地在学科建设和国际合作中发挥了突出作用。

城市晚报全媒体记者 刘昶

### 白石山森林公安分局多部门联合 开展联勤联动灭火演练

为加强应急处突救援准备,提升 应对加油站等易燃易爆单位灭火救 援联勤联动指挥和协同作战能力,近 日,由省公安厅森林公安局白石山森 林公安分局组织,情指中心、消防救 援大队牵头,联合交通、医疗等部门 在白石山林业加油站开展了联勤联 动灭火演练。

演练假设加油站员工发现汽油存储罐因静电发生火灾,随后立即拨打火警电话报警并同时开展火灾初期的扑救工作,消防救援大队接到报警后立即出动战斗员6人、消防车2辆赶赴现场。分局指挥中心接到报告后立即启动应急预案,下达指令调动交警、治安、派出所、医疗等部门赶赴现场增援,做好现场秩序维护、临时交通管制等措施。

消防救援大队人员到达后,立即 铺设水带架设泡沫水枪阵地控制,对 着火罐体进行灭火和降温,防止存储 罐因高温而发生爆炸危险。经过20 分钟的紧张救援,成功将火扑灭,排 除了险情。演练过程分工明确,协调



演练现场 警方供图

配合、有条不紊,演练活动圆满完成。最后指挥员对现场救援处置情况进行了讲评。

通过此次实战演练,不仅提高了易燃易爆单位的消防安全意识和应

急自救能力,还强化了消防救援大队 和各警种联勤联动机制建设,为以后 扑救此类火灾险情能够游刃有余、沉 着冷静应对奠定了坚实的基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 驾驶员突发疾病 民警一路护送至医院

2月27日上午8时许,省公安厅高速公路公安局松原分局巡逻三大队民警孙金龙、辅警董诗文巡逻至大广高速公路松原方向156公里处,发现一辆黑E牌照小型轿车停在应急车道内,副驾驶一女子焦急地向民警招手求助,女子表示:其丈夫突发急性胰腺炎,目前二人已联系120救助,原定想在附近高速公路站口与救护车进行交接,不料驾驶员突然疼痛剧烈,难以继续驾驶车辆,特向民警求助。

了解情况后,考虑到病人病情紧急,本着"生命至上"的原则,高速民警果断决定由警车领驶,直接将患者送往松原市江北前郭县医院就医。

时间紧急、警笛阵阵, 进入市区后,路上车辆纷纷主动让路,到达医院急 诊后,民警一边搀扶患者 安抚其情绪,一边帮助患 者家属协调医院进行手续 办理。确认患者脱离生命 危险后,民警才离开。

城市晚报全媒体记者 王跃